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REVISION ACTIVIDAD:




APLICAMOS PROPIEDADES:

EJEMPLO:
Se escoge al azar una bola de una caja

donde hay diez amarillas, seis rojas y cinco
azules. Halla las probabilidades.
a) Que sea amarilla.

Regla de Laplace. Si todos los resultados de un experimento aleatorio son

equiprobables, se verifica la probabilidad de un suceso asi:
Probabilidad del suceso A = P (A) = ndmero de casos favorables al suceso A

numero de casos posibles

Propiedades de la probabilidad

« La probabilidad del suceso imposible es 0.
» La probabilidad del suceso seguro es 1.
- La probabilidad del suceso contrarioa A es P(A) = 1 — P(A).

b) Que sea azul. Ny = {40 Am, CR 15%\J

c) Que sea roja.
d) Que nosearoja. n; 24




a) calcular la probabilidad de
obtener un as:

0,1
IV = 1o

b) calcular |la probabilidad df__lj_o
obtener un as:

PCDN= f=RAz 04
Q0 ‘/.

c) calcular la probabilidad de

obtener un rey de copa:
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Situacién 1

Preguntas:

Se extraen al azar dos cartas de una baraja

espanola.

229 T

== No Rey ——\ Wl N

A. En el experimento:
i oe devuelve la primera carta extraida? ; Por qué?

NO Se RePpPoNe

B. ;Cuantas etapas posee el diagrama”
¢, Qué significa cada etapa?

DOS eTRTRL —3 SULE SOS

C. ;iCuanto suman las probabilidades en cada etapa del
diagrama(verticalmente)?
4o 3

|05 {’[/‘16 —+ SQ/L[O - 4o
D. ;Cuantas combinaciones existen en total?

U= 3 RRBN (NeR | v Ne X
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Preguntas:

Situacion 2
Se extraen al azar dos cartas de una baraja
espafola.
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40
4
- Rey
40
- No Rey — (‘P‘&R
40
4
. 10 Rey —S \R ©
0 No Rey
% No Rey —> W W

A. En el experimento:
. oe devuelve |la pnmera carta extraida? ; Por que?

31 <ge ReroNC

B. ;Cuanto suman las probabilidades en cada etapa del

SIS U o= L s

C. ;Cuantas combinaciones existen en total?

=3 R0 RNR, NRR (NRNRY

D. ;Qué diferencia existe entre la situacion 1y la 27

ANG ) TN REPONER.
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NS LS OLVIDES PARA IDENTIFICAR VN SUCESO, HAY AVE TENER EN

CVENTA:
Un ever}'l'u “y" otro evento
¢Hay reemplazo?
Heglarde la multlplvjauclcn
LA PROBABILIDAD

Este :v@sf: otro

¢Se dan al mismo tiempo?

(Regla de la adicion)

(o)

S|

" .

S|

NO

Eventos independientes
Los resultados del 1ero no afecta el
resultado del 2do.

Eventos deFend ientes

Los resultados del 1ero si afectan el
resultade del 2do.

No son mutuamente
EKC'UYEH*ES Siocurre Ay B

P(A V B) = P[A) + P(B) — P(A A B)

Son Mutuamente excluyentes

P(AVB)=P(A) + P(B)

Siocurre A no ocurre B



EJEMPLO:

Se dispone de 2 cajas con fichas de colores, como muestra la figura, y se extrae al azar una ficha de cada uns¢
a) ¢ Cual es la probabilidad de sacar una ficha roja y una azul?

b) ;Cual es la probabilidad de sacar una ficha roja y una amarilla?
c) ¢ Cual es |la probabilidad de sacar una ficha verde y una no azul?

[0S SUCEN0S
QON  INDEPLN
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Ejemplo:

Una bolsa negra tiene las siguientes pel' y se extraen una a una sin

FEDOSICIOI'I ® 00

a) Cual es Ia probabilidad de obtener dos pelotas 0006 JU my lQ/
negras seguidas: AW‘ 9\0’\0 000

,Z" =150, 2am 33 AU
/(X ) ) )

b) Cual es la probabilidad de obtener dos pelotas

amarillas seguidas: e do _
).__;2../_ @ j..- - :-?—;1 :"'___l_—-—-'
1 M 132.2 ([
c) Cual es la probabilidad de obtener una pelota azul
y después una amairrilla. P I
2. Z= g
Sy, T



Ejemplo: D= G
Se lanza un dado una vez. Calcula la probabllldad de que el resultado -

obtenido sea: 7 B
a) Mayor que 3 0 un numero par .
y 5 ¢ A
A~ 10,5, LY .
3ei 2,4 b \5 %
PE) + GPC?)) — P (Jﬂﬁ"ﬁ)
G E 6 2 3

% b) Que sea paro 4 (tarea)



Probabilidad Condicionada

La probabilidad condicionada P{B/A) es |a probabilidad de que ocurra un suceso
B dado que ocurrié otro A y se calcula con la siguiente expresion:

P(B/A) = P':AP(E)B’:' con P(A) £ 0

Z
EM: - peafA)= ThRA®) Sy M
ﬂ)*- {11213 rL][S)(a]:f)?qu]i(D’k h?(%)’"ij'_—__oﬂf}g 4

Se extrae una bolita al azar desde una urna que contiene 10 bolitas. Si se sabe que la
botasederaidetRIresPshumero mayor que 3, ;cuatesta-prebabilidad deque
A = extraer una bolita con un numero mayor que 3 A
B = extraer una bolita con un numero par.

a4
PR f 4 si0,¢a,0) SpARY= 10
DCyys L6 ,8,10) PR =
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< Sin reposicion son siempre dependientes. Con reposicion son siempr

independientes.”” \_Aﬂ

Dos sucesos A y B son independientes, s1 la realizacion de A no condiciona la
realizacion de B, es decir, P(B/A) = P(B). Entonces, P(A 1 B) = P(A) - P(B).
Dos sucesos A y B son dependientes si1 la realizacion de A condiciona la

realizacion de B, es decir, P(B/A) # P(B). Entonces, P(A 1 B) =P(A) - P(B/A).




> ACTIVIDAD: (tarea) <&

VAREA PA84 14 i

Suponiendo que Javiera lanza simultaneamente un dado justo de seis caras y un dado justo de cuatro
caras. Sea A el evento en el que sale un 5 en el dado de seis caras y sea B el evento en el que |la suma

de los dados es /. Usando el espacio muestral de abajo con los posibles resultados, responde cada una

de las siguientes preguntas.
B8 8" 8" 8" @

0 @:-Q: @@ M
0@ 'R @\ @B @
0B R B @B @

A) i Los eventos son independientes?
B) Cual es |la probabilidad de obtener en el dado de seis caras un 5 y la suma de ambos sea 7
c) Cual es la probabilidad de obtener en ambos una suma 7 o multiplo de 6



xCORPEDORA (F)
ACTIVIDAD: 195

. La siguiente tabla de contingencia muestra la cantidad de participantes en una corrida de cierta 3 S€NTDR C*S)
localidad seguin las siguientes categorias: ] o 5

Las tablas de contingencia son y (T=[\ S Y= 90

aquellas en las que se resume
y organiza la informacion [oTAL =Y O O
segun dos 0 mas criteros.

i\
Masculino | Femenino Total (g ( ¥ r\S \ | _LE#'D
25 15 40 N —
125 70 195 © () )65
75 90 165 0
225 175 400

-y, e

S1 se elige una persona al azar, calcula: ,_L‘)’O/ S S

a. La probabilidad de que sea una corredora, sabiendo que pertenece a la categoria senior.
@;_ b. La probabilidad de que sea de la categoria adulto, sabiendo que es un
~ corredor.(tarea) ¥

& ;q0:5,13°_3__:£__

TAREA DA% 14 cang | /ﬁ :5 R %——g .' 6 J A




% PROBABILIDAD CONDICIONAL EN TABLAS DE CONTINGENCIA

Pacnnnda lae nraniintac a nartir dAa la infAarmarinn antranada- (A ntne \
Investigadores encuestaron a 100 estudiantes y les preguntaron qué superpoder les gustaria tener

mas. Esta tabla de contingencia exhibe los datos de la muestra de estudiantes que respondieron:
Superpaoder Hombre Mujer TOTAL

Volar 26 12 I8

Invisibilidad 12 32 44

Otro 10 8 18

‘h%&g?%%ﬁ TOTAL 48 D2 100
Ty



Al elegir un estudiante al azar.

a) ¢Cual es la probabilidad de que el estudiante
haya elegido volar como su superpoder?

b) ¢Cual es la probabilidad de que el estudiante
fuera hombre?

c) +Cual es la probabilidad de que el estudiante
fuera hombre, dado que el estudiante eligié volar

como su superpoder?

d) ;Cual es la probabilidad de que el estudiante
eligiera volar dado que el estudiante fuera

hombre?

e) ¢La siguiente proposicion sobre la probabilidad condicional es VERDADERA o FALSA? ;Por qué?
"En general, P(A|B) = P(B|A), es decir, puedes voltear el orden y la probabilidad sigue siendo

la misma”.

Respuesta:

f) Silrepresente el evento en el que el estudiante eligio la invisibilidad como su superpoder, y que M
represente el evento en el que el estudiante era mujer.

Interpreta el significado de P(I|M) ~ 0,62, marcando una de las respuestas:

Cerca del 62% de las personas que eligieron la
invisibilidad como su superpoder fueron mujeres.

Cerca del 62% de las mujeres eligid la invisibilidad
COMmo suU superpoder.







